
 

 
Αθήνα, 1 Μαρτίου 2021 

 

        ΕΠΙΚΑΙΡΗ  ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 

 

Θέμα: «Ανάπλαση Φαληρικού Μετώπου» 

 

Η ανάπλαση του Φαληρικού Μετώπου είναι ένα έργο πνοής για όλη την περιοχή των Νοτίων Προαστίων, 
το οποίο θα αναβαθμίσει ποιοτικά την ζωή των πολιτών και θα εξυπηρετήσει όχι μόνο τους κατοίκους 
των όμορων δήμων, αλλά και όλης της Αττικής. Το έργο της ανάπλασης ξεκίνησε από την προηγούμενη 
Διοίκηση της Περιφέρειας, την «Δύναμη Ζωής» και την Ρ. Δούρου, η οποία και υλοποίησε μεγάλο μέρος  
της Α’ φάσης του έργου. Το έργο συνεχίστηκε και με την σημερινή Περιφερειακή Αρχή του κ. Πατούλη 
και η Α’ φάση θα έπρεπε να είχε ολοκληρωθεί. 
Παράλληλα, έχουν προκύψει στοιχεία τα οποία δημιουργούν πολλά ερωτηματικά για την περαιτέρω 
πορεία του έργου: Γιατί η Περιφέρεια Αττικής επιλέγει διαφορετική διαδικασία για την Β΄ Φάση του 
έργου; Γιατί προσπαθεί να αντικαταστήσει την εξασφαλισμένη χρηματοδότηση του έργου από τις 
δημόσιες επενδύσεις; Γιατί καθυστερεί αδικαιολόγητα η δημοπράτηση της Β΄ Φάσης;  
Μετά από αλλεπάλληλες καθυστερήσεις ο Περιφερειάρχης Γ. Πατούλης δήλωσε ότι δεν θα 
ολοκληρωθούν τα έργα της Α΄ Φάσης τελικά τον Ιανουάριο του 2021 αλλά τον Μάιο του 2021, δίνοντας 
συνεχώς παρατάσεις. Ενώ το έργο είχε ανατεθεί στην «Άκτωρ» με προϋπολογισμό 72 εκ. και έχει φτάσει 
ήδη τα 109,5 εκ! Τα Δημοτικά Συμβούλια Καλλιθέας και Μοσχάτου – Ταύρου από τον Νοέμβριο 2020 
έχουν εκδώσει κοινό ψήφισμα με το οποίο εκφράζουν την ανησυχία τους για τις καθυστερήσεις και την 
αντίρρηση τους σε οποιαδήποτε αλλαγή στις ήπιες χρήσεις που προβλέπονται από την μελέτη. 

Επειδή, υπάρχει ανησυχία για όλα τα ανωτέρω. 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

Σε τι ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, στο πλαίσιο τον δικών σας αρμοδιοτήτων, ώστε άμεσα 

να ολοκληρωθεί η Α΄ Φάση και άμεσα να δημοπρατηθούν τα έργα της Β΄ Φάσης, σύμφωνα με τις 

υφιστάμενες μελέτες και την διατήρηση του δημοσίου χαρακτήρα του παραλιακού μετώπου, 

ανοιχτό για όλους τους πολίτες;  

 

Ο ερωτών βουλευτής 

Μπαλάφας Ιωάννης 
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